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1. Calcule los diez primeros términos de las sucesiones:

a) n—o(-1)" H b
" n!
b) n —)% (_1)n+l
9) Co="fFri
c) n—2"sen(n%) 2
h) a,=1+(-1"
n
d) n— 1
n+2 ) a, =+ )
2n

2 n-1
9 % ‘3@

2. Determine si las sucesiones del ejercicio 1 son 0 no convergentes.
3. Una sucesion {an}esté definida por recurrencia, si dados los primeros k términos, los
valores de losa, para n>k, se expresan como una funcion de los términos anteriores. Se

llama relacion de recurrencia a la expresion mediante la cual a, se calcula mediante los
términos anteriores .

Escriba en cada los cinco primeros términos de las sucesiones

a) a-=1 a,=a,,+2

b) a1:a2:1 a'n: a'n—l—i—an—z
a

c) a=2 a, = 'r‘]‘l

4. Sig es un numero real no nulo y se define {Sn}como la sucesion de las siguientes sumas

S, =1
S,=1+¢q

S, =1+q+q°

S, =1+q+0° +...c..... +q"t

a) ¢Qué interpretacion dariaa S, ?
b) ¢ Podria calcular S, sin hacer explicitamente la suma?. (Ayuda: Calcule S, -gS,)

5. Si K es un numero positivo, la sucesion definida por a, =1, a, = %(anfl +L) connzx2
a

n
n-1

brinda aproximaciones de /K .Utilice los primeros 5 términos de la sucesién para obtener

una aproximacion de \/g.z,Con cuantos términos se logra una aproximaciéon a tres cifras
decimales?

6. Una sucesion se denomina aritmética si cada término de la misma , se obtiene del término

anterior sumandole un nimero constante, que se denomina razoén.
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Asi si  se denomina r, entonces el término general de la sucesién aritmética es
an :a1+(n_1) r

Escriba en cada uno de los siguientes casos los cinco primeros términos de la sucesion

1
a) a, =1 r=—
) 3 y >
b)aj=-1y r=2

1
c)a, =2 r=—
) & y 3
da=7y r=2

. Sabiendo que la suma de los “n “primeros términos de una sucesion aritmética es
a+@+(n-Yr , L . .
S, :n% donde n es el nimero de términos r es la razon y a es el primer

término ¢ Cudl es la suma de todos los niUmeros de tres cifras que terminan en 3?

200
Calcule )" (1+3Kk)
k=0

Calcule la suma de todos los niumeros impares menores que 100.
Una sucesion se denomina geométrica si cada término de la misma , se obtiene del término
anterior multiplicado por un nimero constante, que se denomina razon.

Asi si se denomina r a la razén , entonces el término general de la sucesion geométrica
esa,=ar"?!

Escriba en cada uno de los siguientes casos los cinco primeros términos de la sucesién

1

a) ay=1vy r:E
b)a,=3 y r=2
1

c) a;=5 r==
) & y >

da=-1y r=-1

Sabiendo que la suma de los “n “primeros términos de una sucesion geométrica es

1-r"
1-r

S,=a donde n es el nUmero de términos r es la razén y a es el primer término

calcule las siguientes sumas:

100 1 100 1 50 1+ 2k
a) 23'2 b) Z k+2 C) Z k+2
k=1 k=713 k=4 3
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Demuestre que si|r| <1, entonces la sucesiéon {nr”} converge a cero.

13.Si la sucesién {an}es divergente, ¢es necesariamente el lima, = ?Justifique

claramente.

(Y

a) Determine si la sucesion definida por a,, = es convergente.
n

b) Indique a partir de que valor de n los a, se encuentran del lim a,a una distancia mayor

n—oo
de e=01

Considerando que para valores muy grandes de n, puede afirmarse que
In(nN)<n®* <a" <n!'<n" sia>0 ya>1, Calcule
. In(n
a) lim (3 )
n—owo n
3"
b) lim
n—oo 2n|
3
. n?
c) lim—
n—o 3“
3
. n
d) lim
n—o 100n
o | 3"V2n
n—oo 5n
3n®
f) S
n—o |n(n )
2n
g) lim—
n—wo N
3
n'+n
h) |
nowo 2 n"
) limn?e™"
n—oo
Determine si las siguientes sucesiones convergen o no, en caso de convergencia encuentre

el limite:

a) an:n_+l e) an:\an_n
2n+3
2
-1
In(n) f) ag=—0 "2
b) a, =(-1" "= T
c) a, =sen (np) a = 2"
9 2n 3" +1

d) a, =sin (np)
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h) a - n 0) a, =n sen(2n)
=
V3n? +10
nr p) a, =(vn?+2n-1-n)
. Vn*+n+2
) an=—""5— ) =
A D e 108
. sen(n
) o =S0R) ) a _(n—l]n
" ln+1
K) a,=n
5) ay =2
) a,=2¥" In
n 1+n-1
SE) ) -

n —In(n)+ cos(n)

u) ap =

n) a, =¥n®+1 n—~/nin(n?)
n? n?
17. Demuestre que las sucesiones y son ambas divergentes, pero que la
n+3 n+4
2 r.]2
sucesion - converge.
nN+3 n+4

. - n
18. Determine para que valores de la constante c la sucesion {—n} resulta convergente.
c

19. 10. Determine si las siguientes series convergen o no

32 k4k+3 " ka&

) Z k 13 ) Z|<(|nzk)2
Ink

K Z:_S b2 27kk5++27

1 »
KRN 9 2k

& S k22K
Y 2(2; )3

1
) zkInk

k!
0 Y rai " 209
(k +3)(k +2)(k + 1)
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0 s)

3k +1

k
V) Zi_kk!

w) Zm

ek

23

K
N Sk [gj 9 300
s) Z 1

2
(ink)* »
) Zﬁ y) ;E
2 S
) kj_l k"

20. Determine si las siguientes series convergen o no. En caso afirmativo indique si lo hacen
en forma absoluta o condicional.

N Z(_l);mk ) Z(—l)kij
) Zcos(np)z" k) Z(—l)k ke
3k+l
k 1
e ) T
" k k+5
d)Z(—l)k% ) 2y
~ k(2 2K
¢) Z(—l)k% v 2 [3)
) o kK
f Z(—l)k;—k 2 s
9) Z(—l)kg )Z Jk +5
kp k? +k+2
h) ZSen(T)
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k1005k
Jk! )k -1
\)
Z k2 +In(k)

0 YU

21. Determine cuales de las siguientes series converge y cuales divergen. Para cada serie

convergente estudie si lo hace en forma absoluta o condicional

a) Y (- DNE o

5 +1

[ . "
D) 2 ) Z(—l)"nz@
1

¢) D (-1 log,(2)
2

N\m

™ Z( Vi n+1

0 Y

TN +2n+1

N a1
e) Z(—l) lm R » 100"
n!

2 i) D (1)
0
0) Z( D" h——}

= |
9) Z( " In(n) cos(np)

= In(n®) )Z
0

0 n 3
h) Zl:(—l) In(1+-)

0 n 1
d) Zl:(—l) Jn sen(*)

= 410"
f) Z(_l)Zn 1nT
1

0 Sen(n)
q) le( )=

) D -DMO.D™
1

S _ n+li

r) ;< D

- 1
"

s) ;< S

L h2+n
i) ;(—1) —
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) i(—l)” (\/n r1- \/ﬁ) al) Z(_l)“ _n
1

7 (5n+3)
U)Z( l)( n +n—n) bl)Z::\/ﬁilo

v) i(—l)n Y10 c1) Z::n21+1

w) Z::(—l)””nml(n) d1) Z::m
X) Zzln —— el) 235nn(n+f2)
y) Z( - 62;2

Z) i;
T J(n+D)(n+2)

Demuestre usando los criterios de convergencia para series Geométricas que

=D D" si 0<t<1
n=0

[e o] o0 o0
Muestre con un ejemplo que )" a,b, puede ser divergente aun cuando » a, y» b, son
n=1 n=1 n=1

ambas convergentes.
Encuentre el radio e intervalo de convergencia para las siguientes series de potencias. Si

el radio de convergencia es finito verifique si la serie es 0 no convergente en los extremos

del intervalo
a) 0 Xn d) i( 1)nX2n+1
5 5 (2n+1)!
b)inzxn ) © X2n+1
5 o (2n+1)
- (3x)" o ()" (x-3)"
)2 Hy =
0 : 1 n
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e"x" x, 3N yn
9) ZO:(Zn +1) 0) o
" S n(x +1)"
h) ZO:n X ) 21: -
i i% ; i )"
=~ (2n+1)! v 3
0 (X_l)n—l . 1xa1 .
R ! ;H(Tj
S (-1)"(3x + 6)" o 1ian
K ZT s) ; L
> -3 (3x +1)
1)
ZO: " ) ; 2n? 42
> o) S 1(x+1)
R “);H(T]
0 Xn
v 21: nvn3"
25. Calcule la suma de la serie de potencias i—(5x+2)”
5 n!

26. Encuentre la serie de Taylor con centro en a=0 para las siguientes funciones:
a) f(x)=¢e*
b) f(x)=cos(x)
¢) f(x)=sen(x)

d) f(x)=In(L+ x)

e) f(x)= %(ex +e™X) =cosh(x)

f) f(x)= %(ex —e™) =senh(x)

27. Encuentre el intervalo de convergencia de cada una de las series del ejercicio 16.
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28. Encuentre el polinomio de Taylor de cuarto grado de f(x) = e alrededor de a=1, y use este
polinomio para aproximar f(1,1). Encuentre una cota del error que se comete con tal
aproximacion.

29. Encuentre el polinomio de Taylor de cuarto grado de f(x) =e™* alrededor de a=1, y use este

polinomio para aproximar e %

. Encuentre una cota del error que se comete con tal
aproximacion.
p

30. Use un polinomio de Taylor centrado en a=zpara aproximar cos (42°) con una precision

de 10°..

31.a) Encuentre la serie de Taylor de la funcién f(x)=In(x) centrada en a=ey determine el

intervalo de convergencia.

b) Determine de que grado debe ser el polinomio de Taylor centrado en para a =€ obtener
una aproximacion de In(3) con una precision de 107,

32. Use un polinomio de Taylor de grado cuatro de la funcién f(x)=In(1+x) , para aproximar

In(1,1) y estime el error que comete con tal aproximacion.

Derivacion e integracion de series de Potencias

Segun este teorema las series de potencias se pueden derivar e integrar término a término
dentro del intervalo de convergencia.

Teorema:

e Sea Zanx“ una serie de potencias de radio R y supongamos que f(x)= Zanx” para
n=1 n=1

todo x e (-R, R). Entonces las serie de potenciasz:nanx“*1

n=1

, obtenida de derivar

o0
Zanx“ término a término, también tiene radio de convergencia R y ademas
n=1

/()= na,x"* vxe(-RR).
=1
Esto es, la serie derivada término a término converge a la derivada de f paratodo x € (-R, R).

e Sea Zanx“ una serie de potencias de radio R y supongamos que f(x)= Zanx” para
n=1 n=1

% 1 obtenida de integrar

todo x € (-R, R). Entonces las serie de potenciasz L
n-+

n=1
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0
Zanx“ término a término, también tiene radio de convergencia R y ademas
n=1

00

jf(x)dx :Zna” x™  Wxe(-R,R)..

—~ +1

Esto es la serie integrada término a término converge a la integral de f paratodo x € (-R, R).
b o b

En particular, si a,b € (-R,R) se tiene que jf(x)dx :Zan(J'x”dx)
a 0 a

. . . 1 .
33. a) Encuentre un desarrollo en serie de potencias de la funcion f(x):l—y determine el
+ X

intervalo de convergencia.

b) Derive término a término el desarrollo en serie obtenido en el inciso anterior para

obtener un desarrollo en serie de la funciéon g(x) :( y especifique en que intervalo

x)?
vale este desarrollo

. . : - 1 :
c) A partir del desarrollo en serie de potencias de la funC|onf(x)=1—, determine un
+ X

desarrollo en serie de potencias centrado en el origen de la funcién f(x)=In(1+x)e

indigue en que intervalo es valida esta representacion.

34. a) Encuentre un desarrollo en serie de potencias de la funcion f(x) = 1 !

>y a partir de éste

2X

determine un desarrollo en serie centrado en el origen para la funcién f(x)=ﬁ.
1-x

Indique en que intervalo es valido este desarrollo.

35. a) Use la identidad senz(x)=%(1—cos(2x)),para obtener un representacion en serie

centrado en el origen para sen?(x)

b) Diferencie la serie obtenida para obtener un desarrollo en serie para la funcion
2sen(x)cos(x)

c) Verifique que esta serie es el desarrollo en serie con centro en el origen de sen(2x) .

. - 1 . .
36. Partiendo de la representacion de ﬁ=1+t 2+t 4 si 0<t<lconsidere
+

la representacion en serie de las siguientes funciones
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1
(3-x)

b)

37. Determine una representacion en serie de potencias de la funcion f(x) = In(x) en potencias
de (x-4).

38. ldem para la funcion de f(x)=i2
X
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